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SØKNAD OM OPPRETTELSE AV BACHELORGRADSPROGRAM I DRAMA OG TEATER VED DET KUNSTFAGLIGE FAKULTET- MUSIKKONSERVATORIET
1. BAKGRUNN OG RELEVANS
Det kunstfaglige fakultet – Musikkonservatoriet gir studietilbud i drama i ulike lærerutdanningene ved Institutt for lærerutdanning og pedagogikk ved HSL- fakultetet. I tillegg tilbyr instituttet dramafaglige kurs som videreutdanning, og også som delemner i en del studieprogram på eget og andres fakultet. 

Drama har vært fagvalg i allmennlærerutdanningen i Tromsø siden 1972 og obligatorisk fag i førskolelærer-utdanningen like lenge. (Gaarder, S. 1999) I 1999 ble det igangsatt en fireårig faglærerutdanning i praktiske og estetiske fag (PELU) ved Høgskolen i Tromsø. I denne utdanninga har det vært mulig å velge inntil 90 studiepoeng (sp) i drama. Emnene i drama har også vært mulig å velge for studenter i andre lærerutdanninger, videreutdanning for lærere og førskolelærere og som enkeltemner. Kandidater som har avlagt til sammen 90 sp i drama ved Høgskolen i Tromsø/Universitetet i Tromsø, har i tilegg til lærerstillinger i grunnskolen arbeidet som dramalærere i videregående skoler og i kulturskoler.  I tillegg virker mange innenfor det frivillige kulturlivet som instruktører i barne- og ungdomsteatermiljøet og medvirker i ulike teaterensembler. Flere har også gjennomført masterstudier i drama, blant annet ved NTNU.

PELU-utdanningen er under avvikling og den nye lærerutdanningen Pilot i Nord, gir muligheter for inntil 60 sp drama i lærerutdanning for 5. -10. trinn som fag 2 eller fag 3.  Drama inngår ikke som eget fag i utdanningen for 1. – 7. trinn. I lærerutdanningen for 8.-13. trinn vil emner fra bachelorgradsprogrammet i drama og teater kunne tilbys som 60 sp fag. Ved avviklingen av PELU-utdanningen ved Universitetet i Tromsø reduseres m.a.o. studietilbudet i drama kraftig. 
Musikkonservatoriet ved Det kunstfaglige fakultetet ser behov for å opprette et bachelorgradsprogram (BA) i drama og teater som kan tilby drama- og teaterfaglige kompetanse som etterspørres i kulturskoler, videregående skoler og det frivillige kulturlivet.  BA i Drama og Teater har et særlig fokus på å dekke behovet for drama- og teaterfaglig kompetanse i arbeidet for og med barn og unge.  I Nord-Norge er det ingen utdanningsinstitusjoner som gir tilsvarende studietilbud.  

Ulike bachelorer i drama og teaterfag tilbys i dag ved Høgskolen i Volda, Høgskolen i Oslo og ved NTNU i Trondheim.  Universitetet i Agder tilbyr BA i faglærerutdanning i drama og teater, og Høgskolen i Nord Trøndelag tilbyr BA i skuespillerfag. Profilen for de andre norske utdanningsinstitusjonenes studieprogrammer i drama og teater varierer fra en sterk kunstnerisk vektlegging, til en mer kunstpedagogisk vinkling. BA i Drama og Teater som foreslås ved Musikkonservatoriet, Det kunstfaglige fakultet i Tromsø har også en kunstpedagogisk profil, men de ulike emnene gir - sammen med de valgmulighetene som ligger i programmet - grunnkompetanse både i de pedagogiske og utøvende elementene i fagområdet. Studieprogrammet skiller seg først og fremst fra de øvrige studietilbudene i Norge ved å ha et forhåndsdefinert overordnet tema for bachelorgradsprosjektet innenfor emnet Regi og teatermøter

I følge opplæringslovens § 13- 6, skal alle kommuner, alene eller i samarbeid med andre kommuner, ha et musikk/-kulturskoletilbud til barn og unge, organisert i tilknytning til skoleverket og det øvrige kulturliv. Regjeringserklæringen sier også at alle barn skal ha et tilbud om plass i kulturskolen. Dette følges opp i Kulturløftet (http://www.regjeringen.no/nb/dep/kkd/tema/kultur/kulturloftet.html?id=86984), som er regjeringens satsing på kulturformål, og ambisjonen er at Norge skal være en ledende kulturnasjon som legger vekt på kultur i alle deler av samfunnslivet. I vår region er det mange kulturskoler som gir et drama- og teatertilbud. Det er gjennomført en enkel kartlegging av tilbudet i drama og teater ved kulturskolene i de tre nordligste fylkene, samt av kompetansen som finnes i fagområdet i kulturskolene. Tilbakemeldingene viser at svært få av de kulturskolene som gir undervisning i Drama, har instruktører med bachelorgrad i drama eller tilsvarende. Undersøkelsen viser også at alle kulturskolene som oppga at de ikke hadde drama/teatertilbud, ønsket å sette i gang et slikt. Det vil derfor høyst sannsynlig være et vedvarende behov for kvalifiserte instruktører/pedagoger i kulturskolene i landsdelen.
I videregående opplæring tilbys studieforberedende utdanningsprogram i musikk, dans og drama, jfr. kunnskapsløftet (http://www.regjeringen.no/nb/dep/kd/tema/videregaende-opplaring.html?id=87102).  I Troms fylke finnes dette tilbudet for tiden på to videregående skoler, i Finnmark på en videregående skole og i Nordland fylke på fem videregående skoler. Elever fra disse skolene utgjør et naturlig rekrutteringsgrunnlag for en BA i Drama og Teater. BA i Drama og Teater kvalifiserer, i kombinasjon med praktisk-pedagogisk utdanning (PPU), også for undervisning i drama på videregående. Praktisk pedagogisk utdanning (PPU) er et ettårig studietilbud ved HSL-fakultetet. Kvalifisering til undervisning i drama i videregående opplæring kan også gjennomføres ved å velge emner som inngår i lærerutdanningens mastergradsprogram for 8. – 13. trinn; Lektorutdanningen i språk og samfunnsfag. Det foreslåtte bachelorgradsprogrammet kvalifiserer også for opptak til masterstudier i drama og teater.  NTNU og Høgskolen i Bergen har mastergradsprogram, og det er også relevante studieprogram i Danmark og ellers i Norden.

Forøvrig et det et rikt revy- og teatermiljø i landsdelen.  En BA i Drama og Teater vil både kunne rekruttere studenter fra dette miljøet og samtidig gi videre stimulans til utvikling av det frie kulturliv, spesielt i forhold til økt kompetanse innen instruksjon av amatørteater. 

Samlet sett er det m.a.o. grunn til å tro at BA i Drama og Teater vil uteksaminere kandidater som er attraktive på arbeidsmarkedet, noe som er i tråd med strategiske målsetninger for utdanningsvirksomheten ved Universitetet i Tromsø og som støtter opp under Det kunstfaglige fakultets strategi om å tilby studieprogrammer og emner som reflekterer kunstfaglig aktualitet. 
2. STUDIEPLAN

Studiets mål er å kvalifisere til arbeide med drama og teater i ulike kulturelle sammenhenger, og til å lede drama og teaterprosesser. Det er videre et mål at studentene skal bevisstgjøres i forhold til fagområdets potensial i et samfunnsperspektiv og kunne delta i fagpolitiske diskusjoner. 
Studieprogrammet gir grunnlag for opptak til mastergradsstudier i drama og teater. Utdanningen kvalifiserer, i kombinasjon med praktisk pedagogisk utdanning, for undervisning i kulturskole, videregående skole og andre deler av opplæringssystemet

Studieprogrammet består av obligatoriske emner i drama og teater som utgjør 100 studiepoeng. I dette inngår et støtteemne på 10 studiepoeng. Fortellerkunst er et av de foreslåtte emnene, men ulike støtteemner kan tilbys fra år til år. To av emnene (Drama i undervisningen 10 sp og Å lede teaterarbeid med barn og unge 10 sp. ) som tilbys som del av fag 2 i det integrerte mastergradsprogrammet i lærerutdanning (Pilot i nord), 5. – 10. trinn, kan også inngå her. Antall støtteemner som tilbys hvert år avhenger av studentgrunnlaget og mulighetene for å samkjøre emnet med andre utdanningsløp.

	  
	Bachelor i Drama og Teater

Høst

Vår

3.år

Valgemne 

30 sp

Regi og teatermøter.

Bachelorprosjekt og oppgave - 30 sp

2.år

Valgemner innen kunstfag og/eller kunst- og kulturformidling

Til sammen 30 sp 
Dramaturgi og teaterhistorie 

10 sp

Ex.phil 

10 sp 
Obligatorisk Støtteemne i drama, eks.

Fortellerkunst 

10 sp

1. år

Drama grunnkurs, 

20 sp

Ex.fac. 

10 sp

Teaterproduksjon, 20 sp

Skuespillerkunst,

10 sp.




Muligheter for samkjøring med andre studieprogram der drama og teater tilbys som fag:

Emnene: Drama grunnkurs, Teaterproduksjon, Skuespillerkunst og Dramaturgi og teaterhistorie vil kunne bli tilbudt som emner i 60 sp Drama som fag i integrert mastergradsprogram; 8. – 13. trinn; lektorutdanning i språk og samfunnsfag. I tillegg kommer de allerede nevnte emnene som kan tilbys som støtteemner. Det legges også opp til en samkjøring av undervisningen i Drama grunnkurs med de første 20 studiepoengene i Drama som fag 2 og/eller 3 i det integrerte mastegradsprogrammet i lærerutdanning 5. – 10. trinn. Emneplanene for disse tilbudene er nesten identiske og det vil skje en differensiering i opplegg og undervisning for de ulike studentgrupper som ikke vil skape vanskeligheter ved for eksempel eksamen da det er de samme lærerne som underviser i begge utdanningstypene. Fagmiljøet i drama og teater ved Musikkonservatoriet, Det kunstfaglige fakultet har lang og god erfaring med tilsvarende fleksibilitet i organisering av undervisning. 
Bachelorgradsoppgaven i tredje år består av et selvstendig skriftlig arbeid og et praktisk utviklingsarbeid i teaterregi. Selv om studieprogrammet ikke omfatter obligatorisk praksis, skal utviklingsprosjektet gjennomføres i praksisfeltet. Det samme gjelder mange av studiets andre arbeidsoppgaver. Det vil bli opprettet avtaler med aktuelle samarbeidspartnere, som eksempelvis Hålogaland teater, Ferske scener, Kulta og Tromsø Kulturskole. Slike avtaler vil styrke utdanningens praksisrelevans, ved at studentene får utviklet sin kompetanse gjennom utprøving av kunnskaper og ferdigheter. Samtidig er den faglig nettverksbyggingen med praksisfeltet en viktig del av oppbygningen av et studietilbud, både med hensyn til rekruttering av nye studenter og med tanke på yrkesmuligheter for kandidatene etter endt utdanning.
Andre obligatoriske emner er 10 studiepoeng i Ex. fac og 10 studiepoeng Ex.phil.  Det skal vurderes hvorvidt Ex. fac. kan utvikles slik at den kan inngå som et tverrfaglig emne for alle bachelorgradsprogrammer ved Det kunstfaglige fakultet. Emnet skal gi studenten en refleksjonsbasis i forhold til eget kunstnerisk virke eller kunstformidlingsarbeid. Dette emnet er derfor lagt til første semester. Siden Ex. phil. ikke tilbys som emne ved Det kunstfaglige fakultet, vil det søkes samarbeid med andre fakulteter om å tilby dette emnet.

Valgfrie emner:

30 studiepoeng består av valgfrie emner innen drama og teater, eller andre kunst- og kunstformidlingsfag ved Det kunstfaglige fakultet. Spesielt relevant er fakultetets emner i bachelorgradsprogammet i kunst og kulturformidling, fordi de vil tilføre studentene både generell kompetanse om de samfunnsmessige rammebetingelser for å arbeide i kunst- og kulturfeltet samt spesifikk kompetanse som retter ser seg mot publikumsutvikling, prosjektarbeid og ledelse. Disse emnene er organisert fleksibelt og samlingsbasert, og går over to semestre. Det vil variere fra år til år hvilke emner som tilbys. Alternativt kan studentene velge to emner på 15 sp hver. Emnet Teater og kulturmøter (30 sp) som er utviklet i samarbeid med organisasjonen StudyAway, er også meget relevant.
I tillegg kan studentene velge 30 sp andre valgfrie relevante emner. Dette kan være emner som tilbys ved Universitetet i Tromsø, men emner fra andre nasjonale og internasjonale utdanningsinstitusjoner kan også innpasses her. Dette er lagt til studieprogrammets høstsemester, 3.studieår.
Studieprogrammet vil bestå av varierte arbeidsformer, og omfatter både individuelt arbeid og arbeid i grupper. Teori dekkes delvis gjennom forelesninger, men selvstudium og kollokviearbeid utgjør en vesentlig del av studiet. Nettbasert undervisning inngår også og flere av emnene er fleksibelt og samlingsbasert organisert. Dette vil medføre at enkeltemnene blir tilgjengelig for flere studenter enn de som er tatt opp på bachelorgrads-programmet. I tillegg ivaretas også universitetets strategiske målsetning om fleksible utdanninger. I studiets 2.år inngår en obligatorisk ekskursjon/studiereise til egenkostnad, i emnet Dramaturgi og teaterhistorie.
3. FAGMILJØETS KOMPETANSE OG STABILITET

Fagmiljøet som er tilknyttet dramaundervisningen i lærerutdanningene og dette studieprogrammet i drama og teater består av tre faste vitenskapelige stillinger, hvorav en førstestilling. Dette tilfredsstiller NOKUTs kompetansekrav for opprettelse av bachelorgradsprogam.  Fagmiljøet er stabilt og fagbakgrunnen til de fast vitenskapelig tilsatte dekker de sentrale områdene i studieprogrammet. Det kunstfaglige fakultet inviterer også til samarbeid om studieprogrammet med andre utdanningsinstitusjoner i landsdelen – Høgskolene i Nesna (HiNE) og Finnmark/Alta (HiFM). Høgskolen i Finnmark har to høgskolelektorer i drama og Nesna har fire ansatte i dramastillinger, hvorav to med førstestillingskompetanse. Eksempelvis ønsker vi å knytte til oss kompetansen som finnes ved Høgskolen i Nesna innen forskningsmetodikk og vitenskapsteori i relasjon til drama og teater, samt innen teaterregi. Til sammen utgjør dette et robust miljø med faglig bredde og dybde. Innledende drøftingsmøter om samarbeid med HiNE og HiFM er allerede i gang.

4. INFRASTRUKTUR

Undervisningen skal legges til undervisningsrom som Det kunstfaglige fakultetet disponerer til dramaundervisning bl.a. ved Instutitt for lærerutdannings og pedagogikk, HSL-fakultetet. Behov for verksteder og spesialrom i forbindelse med teaterproduksjoner og lignende dekkes innenfor samme og fakultetets undervisningslokaler.  Det er ikke behov for kontorplasser for de vitenskapelig ansatte ut over behovet pr dags dato. Studentene vil ha tilgang til alle bibliotek- og it-tjenester ved fakultetet.

5. OPPTAKSKAPASITET

Bachelorgradsprogrammet planlegges startet opp parallelt med utfasing av dramatilbudene i faglæreutdanning i praktiske og estetiske fag - sannsynligvis allerede høsten 2011. Denne utfasingen frigjør kapasitet i fagmiljøet til oppstart av nytt studietilbud.

Oppstart bør også koordineres med oppstart av drama som fag 2 i det integrerte mastergradsprogrammet i lærerutdanning, 5. – 10.trinn. 

Anbefalt maks opptakskapasitet fra fagmiljøet er maksimalt 20 studenter - jfr. pkt. 8 Finansiering.
6. KVALITETSSIKRING

Før studieprogrammet starter opp vil fakultetet invitere andre utdanningsinstitusjoner – jfr. pkt. 3 ovenfor - til samarbeid om gjennomføring av studiet, eventuelle nødvendige justeringer av emneplaner og utforming av semesterplaner.

Studieprogrammet vil bli evaluert årlig, i henhold til fakultetets evalueringsplaner og prosedyrer. I tillegg vil enkeltemnene i programmet bli evaluert internt av studenter og faglærere ved første gangs gjennomføring og ellers minst hvert tredje år.

Den eksterne evalueringen ivaretas gjennom årlige sensorrapporter i forbindelse med eksamensavvikling, men studieprogrammet vil også bli eksternt evaluert av eksterne representanter. Dette vil skje etter at hele programmet er gjennomført første gang. 


7. INTERNASJONALISERING
Det legges til rette for at studentene kan studere ett semester ved en samarbeidende utdanningsinstitusjon i utlandet, og høstsemesteret 3. studieår er tilrettelagt for dette. Det kunstfaglige fakultet har samarbeidsavtaler med universiteter og høgskoler som også tilbyr drama og teaterutdanning. Det er igangsatt arbeid for å videreutvikle disse avtalene med tanke på utveksling i dette studieprogrammet. Ved oppstart av studieprogrammet vil studentene bli forelagt hvilke utvekslingsmuligheter som tilbys. 
Internasjonalisering vil også kunne ivaretas gjennom emnet Teater og kulturmøter, 30 sp., som tilbys som valgfritt emne. Emnet gjennomføres som nettbasert utdanning i 2 mnd og 3 mnd. med studiested i Den dominikanske republikk.
Studieprogrammet har ingen engelskspråklige emner blant de obligatoriske emner. Studieplan for et tidligere engelskspråklig emne på 10 sp i Physical and Visual theatre kan utvikles på et senere tidspunkt og tilbys som obligatorisk støtteemne, og som enkeltemne til internasjonale studenter ved UIT. 

Internasjonalisering i utdanningen ivaretas ellers ved å tematisere internasjonale problemstillinger knyttet til eksempelvis miljø, kultur og identitet. Noe av teoripensum vil være engelskspråklig, i tillegg til at mye litteratur foreligger på andre skandinaviske språk enn norsk.

8. FINANSIERING 
Utfasing av tidligere dramatilbud i lærerutdanningene krever omstilling for at fagmiljøet innenfor drama ved Musikkonservatoriet også i fremtiden skal kunne ivaretas og utvikles.  Satsning på en BA i Drama og Teater er i så måte et riktig forsøk på å imøtekomme disse endringsbehovene. 

Det er som tidligere nevnt knyttet tre stillingshjemler til dagens dramautdanninger. Det har ikke vært foretatt en detaljert kalkulering av nødvendige undervisningsressurser basert på de enkelte emneplaner. I stedet er det lagt til grunn som forutsetting for igangsetting av BA i Drama og Teater at studietilbudet kan ivaretas innefor de ressurser som er tilgjengelig. Det finnes ikke eksakte måltall knyttet til de eksisterende dramatilbudene som gis i dag.  Det har siden opprettelsen av PELU-utdanningen vært en intern omfordelingsmodell mellom tidligere Avdeling for lærerutdanning og Avdeling for kunstfag med utgangspunkt i en felles andel PELU-studenter. Tidligere måltall kan derfor ikke legges til grunn for beregning av eksakt kapasitet.
I en finansieringsplan for BA i Drama og Teater må en derfor ta utgangspunkt i:

1. Tilgjengelige undervisningsressurser

2. Stykkpris (fakultetets inntekt) for hver enkelt heltidsekvivalent og instituttets kostnader

1. Tilgjengelige undervisningsressurser - timer til undervisning: 

Med tre vitenskapelige ansatte (to lektorer og en førstestilling) er samlet tilgjengelig undervisningsressurs som vist i vedlegget Tilgjengelige undervisningsressurser - Arbeidsplan. 

Opprettelse av et nytt studieprogram som i sin helhet vil være forankret ved Musikkonservatoriet, vil i tillegg kreve at instituttet har tilgjengelige ressurser til studieadministrativt arbeid. Dette arbeidet inkluderer FS-arbeid, studieinformasjon, administrativ studentoppfølging med mer. Dette er oppgaver som tidligere år har vært ivaretatt ved HSL-fakultetet ettersom lærerutdanningene har vært en del av dette fakultetets studieportefølje. Det er i ressursoversikten satt av ca 400 timer til dette arbeidet (tilsvarende 10 uker). Samlet sett vil det da være et snitt på 900 timer tilgjengelig undervisningsressurs på hvert årstrinn.

2. Stykkpris (fakultetets inntekt) for hver enkelt heltidsekvivalent og instituttets kostnader: 

Dramafag er plassert i finansieringskategori E. Stykkpris til instituttet for en heltidsekvivalent tilsvarer i kategori E kr. 72 000 pr. student.  Dette inkluderer både inntekter i basis og resultat (studiepoengproduksjon). 

Kostnader og inntekter vil anslagsvis beløpe seg slik:

	
	Kostnader
	Inntekter

	Tre vitenskapelige stillinger*
	1.400000,-
	

	20 studenter kategori E à kr. 72000
	
	1.440 000 

	Differanse
	
	40000,-


* tre stillinger ltr 60 uten sosiale kostnader og feriepenger

Beregningen over viser at instituttet med finansiering av denne bacheloren i finansieringskategori E vil gå i balanse dersom studentopptaket settes  til 20 studenter.   

Søkertall i DBH fra tilsvarende studietilbud ved NTNU viser at det er stor interesse for tilsvarende studietilbud som tilbys der:
	Studieprogram 


 HYPERLINK "http://dbh.nsd.uib.no/dbhvev/student/agg_stud_komp_08_program_rapport.cfm?kommunenr=x&fylkenr=x&opptakstype=x&prioritet=x&kjonn=x&progkode=x&studkode=x&nivakode=x&finmodkode=x&toppnivakode=x&niva=x&semester=x&sti=9!progkode&insttype=11&arstall=2010&instkode=1150&fakkode=220&ufakkode=414&beregning=1&valgt_sti=Universiteter!9!Norges%20teknisk-naturvitenskapelige%20universitet!9!Det%20humanistiske%20fakultet!9!Institutt%20for%20kunst-%20og%20medievitenskap&grupperingstring=arstall&sti_hele=insttype!9!instkode!9!fakkode!9!ufakkode!9!progkode&sti_valgt=insttype!9!instkode!9!fakkode!9!ufakkode!9!progkode&viskode=0&nullvalue=-&pageid=1&brukersort=to" 
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	2008
	2009

	
	Søknads-

alternativer
	Tilbud opptak
	Akseptert tilbud
	
	
	Søknads

alternativer
	Tilbud opptak
	Akseptert tilbud
	
	

	Drama og teater - bachelorstudium 
	437
	70
	50
	
	
	429
	69
	41
	
	


Det vil være naturlig at en del av de som søker opptak ved BA Drama og Teater ved NTNU i Trondheim også betraktes som  potensielle søkere til  BA i Drama og Teater ved Universitet i Tromsø. Det er rimelig grunn til å anta dette søkergrunnlaget, sammen med tidligere nevnte rekrutteringsgrunnlag i Nord-Norge, vil kunne gi tilstrekkelig antall studenter til denne bacheloren.
Referanser nevnt i teksten:

· Gaarder, S. (1999): ”Fra pedagogisk knep til estetisk fag”, i Brekke, M: Lærerutdanninga i Tromsø, Høgskolen i Tromsø
· Regjeringen, Kunnskapsdepartementet: Kunnskapsløftet http://www.regjeringen.no/nb/dep/kd/tema/videregaende-opplaring.html?id=87102
· Regjeringen, Kulturdepartementet: Kulturløftet http://www.regjeringen.no/nb/dep/kkd/tema/kultur/kulturloftet.html?id=86984,
Vedlegg: 
1. Studieplan og emneplaner BA Drama og Teater.
2. Undervisningsressurs (Arbeidsplan) BA drama og teater.
�





�











Søknad om opprettelse av 


Bachelor i Drama og Teater  





Det kunstfaglige fakultet


Musikkonservatoriet


























September 2010








-1-

